
 Interrogazione n. 1249 

presentata in data 17 luglio 2024 

 a iniziativa dei Consiglieri  Bora, Casini, Carancini, Mangialardi, Mastrovincenzo e Vitri 

 Relazione Commissario Straordinario nominato dalla Giunta in relazione alla situazione 
dell’Ambito Territoriale di Caccia Ancona 2   

 a risposta orale 

 

 
 
Premesso che: 
 
- la legge regionale 5 gennaio 1995, n. 7, in attuazione delle disposizioni della Legge n.157/1992, 
definisce gli ambiti territoriali di caccia quali strutture associative di diritto privato che perseguono 
finalità di interesse pubblico, legate alla gestione faunistica del territorio di competenza, operanti nel 
rispetto dei principi di trasparenza e correttezza;  
 
- tali organismi tecnico-operativi sono dotati di autonomia organizzativa statutaria e finanziaria, nei 
limiti stabiliti dalla legge regionale e degli atti programmatici e amministrativi della Regione; 
 
- la Legge regionale n. 7/95 e ss.mm.ii. individua gli organi degli ATC, tra cui l’Assemblea, e disciplina 
la composizione dei comitati di gestione e le loro funzioni. L’art. 2 comma 2 lett. c) della medesima 
legge, assegna alla Regione il controllo dell’attività gestionale svolta dagli ATC mentre, il successivo 
comma 7 stabilisce che, in caso di inadempienze degli ATC nell’esercizio dei compiti di cui alla 
stessa legge, la Regione, previa diffida, sentita la Commissione Tecnico - Consultiva Regionale di 
cui all’art.7, interviene in via sostitutiva nominando un commissario per il compimento degli atti dovuti 
con oneri a carico degli ATC medesimi; 
 
- con nota prot. n. 1120207|15/09/2023 il Dirigente della Direzione Agricoltura e Sviluppo Rurale ha 
diffidato l’ATC AN 2 a provvedere, entro il termine di 15 giorni, alla costituzione, secondo la 
composizione di cui all’art. 17 comma 1 lettera a) della legge regionale n. 7/95, dell’Assemblea 
dell’Ambito Territoriale di Caccia AN 2, scaduta in data 24/07/2023, mediante il compimento di tutti 
gli atti propulsivi necessari; 
 
- la successiva mancata costituzione nei termini previsti, ha determinato l’azione sostitutiva della 
Regione Marche così come previsto dalla normativa di settore. 
 
 
Preso atto che: 
 
- con delibera n. 1587 del 06 novembre 2023 è stato nominato, su indicazione dell’Assessorato 
competente e ai sensi dell’articolo 2 comma 7 della Legge Regionale n. 7/1995, il Commissario ad 
acta il Dottore Commercialista xxxxxxxx per il compimento degli atti necessari alla corretta e regolare 
ricostituzione degli organi Associativi dell’ambito territoriale di caccia AN2, nonché di tutti i necessari 
atti di ordinaria amministrazione, con il compito di sciogliere, con decorrenza dalla data di 
accettazione dell’incarico da parte del Commissario Straordinario, gli organi dell’ATC AN 2 costituiti 
in data 17 ottobre 2023, in palese difformità dalle previsioni dell’art. 3 dello Statuto; 
 
- con successiva delibera n. 477 del 25 maggio 2024 la Giunta Regionale ha prorogato, nelle more 
dell’entrata in vigore della modifica della Legge Regionale n. 7/95, la nomina del suddetto 
Commissario ad acta per la predisposizione degli atti necessari alla corretta e regolare ricostituzione 
degli organi associativi dell’Ambito Territoriale di Caccia AN 2, scaduto in data 04/03/2024; 
 
- tale proroga durerà non oltre i 120 giorni a decorrere dal 25 maggio 2024, eventualmente 
prorogabili per giustificati motivi. 



Preso atto che: 

- la relazione del "Commissario", trasmessa alla Regione in data 28/02/2024, alle conclusioni così 
recita: "Le attività di verifica e controllo dei lavori svolte dal Commissario dell'ATC AN2 hanno fatto 
emergere numerose irregolarità, sia al rispetto delle norme, sia procedurali"; 
 
- a fronte e a seguito di quanto indicato, constatato e contenuto nella predetta relazione, si reputa 
necessario conoscere quali interventi intenda valutare la Giunta Regionale. 
 
Considerato altresì che:  

- allo stato degli atti, l'Assemblea dell’ATC AN2, costituita da tutte le rappresentanze sociali, sarà 
chiamata a recepire le decisioni commissariali sul bilancio consuntivo 2023 e quello preventivo 2024; 

- a tal fine, per esprimere un voto consapevole, l’Assemblea deve essere messa nelle condizioni di 
conoscere il contenuto della relazione del Commissario e dei relativi allegati;  

Ritenuto infine che: 

- in ossequio ai principi di efficienza, efficacia, economicità della spesa pubblica, nonché ai principi 
alla base della trasparenza amministrativa, si ritiene necessario informare gli iscritti degli Ambiti 
Territoriali Caccia regionali, e più in generale i cittadini marchigiani, sull’uso e sulla destinazione 
delle risorse pubbliche e private che è stato effettuato dall’ATC Ancona 2. 

 
INTERROGANO 

 
Il Presidente della Giunta regionale e l’Assessore competente per sapere: 
 
- se hanno letto la relazione del Commissario ad acta; 
 
- in caso affermativo se intendono illustrarla in Aula al Consiglio Regionale. 
 
 


